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res et des minutes. Il est entrainé par un premier trans-

_ bine (9) qui magnétise le noyau (10) entrainant ’aimant

" noeuvre (,19a) qui coopére avec la lame (25) une fois tou-

- Pautre sens pour actionner ’étoile (18). La tige de com-
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Piéce d’horlogerie électromécanique a calendrier.

@ La piéce d’horlogerie comporte un rouage avec une
roue de synchronisation (19) entrainée par une roue
des heures (20). Ce rouage actionne des aiguilles des heu-

ducteur. Un second transducteur est constitué par la bo-

(11) de fagon a faire pivoter les doigts (13c et 13b) qui
coopérent avec I’anneau de calendrier (17) et avec I’étoi-
le des jours (18). La roue (19) porte un élément de ma-

tes les 24 h afin d’actionner le transducteur (9, 10,.11)
et commuter ’anneau (17). Puis ’aimant (13) pivote dans

mande (16) agissant sur les contacts (S1 et S2) permet
d’effectuer les corrections de la date et du jour.
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REVENDICATIONS

1. Piece d’horlogerie comprenant des moyens de comp-
tage du temps, un dispositif d’affichage 4 aiguilles pour affi-
cher le temps actuel et un dispositif de calendrier, caractéri-
sée en ce qu’elle comporte un premier transducteur élec-
tromécanique (4, 5, 6) entrainant lesdites aiguilles et un se-
cond transducteur électromécanique (9, 10, 11) entrainant au
moins un organe indicateur (17) du dispositif de calendrier.

2. Piéce d’horlogerie selon la revendication 1, caractérisée
en ce qu’elle comprend des moyens de synchronisation (25,
192) qui synchronisent le second transducteur au premier.

3. Piece d’horlogerie selon la revendication 1, caractérisée
en ce que le dispositif de calendrier comporte deux organes
indicateurs (17, 18) indiquant respectivement le quantiéme et
le jour de la semaine et en ce que le second transducteur (9,
10, 11) coopére avec un organe mobile (13) pourvu de deux
éléments entraineurs (13a, 13b) capables de déplacer d’un
pas chacun desdits organes indicateurs (17, 18).

4. Picce d’horlogerie selon la revendication 3, caractérisée
en ce que lesdits organes indicateurs sont un anneau des
quantiemes (17) et une étoile des jours (18) disposés co-
axialement, et en ce que ledit organe mobile (13) est placé
entre les deux organes indicateurs de maniére a effectuer des
mouvements angulaires entre deux positions limites, sous
Paction du second transducteur (9, 10, 11).

5. Piéce d’horlogerie selon la revendication 1 ou 4, com-
prenant en outre un organe de commande externe (16), ca-
ractérisée en ce qu’elle comprend des moyens de commande
(S1, 82, 16a) qui coopérent avec ledit organe de commande
(16) et avec le second transducteur, de fagon a permettre un
ajustage du dispositif de calendrier indépendamment des
moyens de comptage du temps.

La présente invention a pour objet une piéce d’horlogerie
comprenant des moyens de comptage du temps, un dispositif
d’affichage 4 aiguilles pour afficher le temps actuel et un dis-
positif de calendrier.

En général, les piéces d’horlogerie de ce type comportent
un anneau de quantiéme qui est entrainé d’un pas chaque
jour au moyen d’un mécanisme de calendrier. Dans certains
cas, il est encore prévu une étoile des jours. Ces organes d’af-
fichage sont entrainés par le mécanisme de calendrier chaque
Jour durant 2 & 3 heures. Pendant cette période transitoire,
des doigts d’entrainement appartenant au mécanisme de ca-
lendrier sont en prise respectivement avec I’anneau de quan-
tiéme et avec I'étoile des jours. Il est alors impossible de pro-
voquer un déplacement de ces organes de calendrier au
moyen du mécanisme de correction dont la piéce d’horloge-
rie est en général pourvue et si cette opération de correction
est effectuée de fagon forcée et sans précaution, I'utilisateur
risque d’endommager certaines piéces.

De plus, durant la période d’avance de 'anneau de quan-
tiéme et de I’étoile des jours, 1a lecture des indications affi-
chées est difficile.

Si Pon compare une piéce d’horlogerie du genre mention-
née au début avec une piéce d’horlogerie a affichage digital
comportant par exemple un panneau en cristal liquide, on
voit que cette derniére présente sur le point qui vient d’étre
discuté certains avantages. Alors que la montre i affichage
analogique doit &tre corrigée tous les deux mois 4 la fin du
mois, la montre a affichage digital ne nécessite pas de correc-
tion. Toutefois, les dispositifs qui ont été prévus dans le but
d’assurer la correction des indications affichées par les méca-
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nismes de calendrier dans les piéces d’horlogerie 4 affichage
digital étaient en général trop compliqués pour &tre d'une
réalisation possible.

La présente invention a pour premier but de réaliser une .
piéce d’horlogerie a affichage analogique et 4 mécanisme de
calendrier dans laquelle la commutation du ou des organes
indicateurs de calendrier est instantanée.

L’invention a également pour but de permettre d’élimi-
ner les opérations de correction de la date 2 la fin de chaque
mois.

Dans ce but, la piéce d’horlogerie selon I'invention est ca-
ractérisée en ce qu’elle comporte un premier transducteur
électromécanique entrainant les dites aiguilles et un second
transducteur électromécanique entrainant au moins un or-
gane indicateur du dispositif de calendrier.

La description qui suit et le dessin annexé montrent &
titre d’exemple comment 'invention peut étre réalisée.

La fig. 1a est un schéma-bloc d’une forme d’exécution de
'invention montrant le premier transducteur qui entraine les
aiguilles,

la fig. 1b est un schéma-bloc d’une forme d’exécution de
Pinvention, montrant le second transducteur qui entraine et
corrige le calendrier et

la fig. 2 est une vue en plan montrant le mécanisme de
correction du calendrier de la fig. 1b.

Les€léments principaux tels que le circuit d’entrainement
3, le stator 5, le circuit d’entrainement du correcteur de ca-
lendrier 8, la bobine du correcteur de calendrier 9, le noyau
10 du correcteur de calendrier, 1a bobine 4 et le rotor 6, ces
derniers éléments appartenant au premier transducteur sont
visibles au dessin. On voit encore I’aimant permanent 11, la
tige de positionnement 12, organe 13 appartenant au cor-
recteur de calendrier, les interrupteurs 14 et 15, le levier 16a
d’interrupteur, 'anneau des quantiémes 17, étoile des jours
18, la roue de synchronisation 19, I'élément élastique 25 ap-
partenant aux interrupteurs. Les désignations S1, S2 et S3
correspondent & des éléments de contact.

La fig. 1 montre I’allure générale de la forme d’exécution
qui va étre décrite. Le circuit oscillant 1 comporte un étalon
de temps tel qu’un cristal de quartz. Le circuit 2 divise la fré-
quence de loscillateur et fournit un signal oscillant ayant
une période de 1 sec. Le circuit 3 commande les mouvements
des aiguilles des heures, des minutes et des secondes par I'in-
termédiaire d’un moteur pas & pas qui comporte les éléments
suivants: la bobine 4 regoit un signal de sortie excitant le sta-
tor 5, & partir du circuit 3 une fois par seconde. Le stator 5
est constitué d’une seule piéce avec le noyau en un matériau
a haute perméabilité magnétique. Cet élément conduit le
champ magnétique créé dans la bobine. Le rotor 6 est formé
so d’un aimant permanent. La rotation du rotor 6 est transmise

4 la roue des heures 20 par I'intermédiaire d’un train d’en-
grenage, de la chaussée, de la roue des minutes, etc. (ces élé-
ments ne sont pas représentés au dessin).

Le circuit 8 est un circuit d’entrainement du mécanisme
ss de calendrier. Durant la mise en ceuvre du mécanisme, ce cir-
cuit applique 4 la bobine 9 un signal de sortie qui actionne

les indicateurs de date 17 et de jour 18 une fois par 24 h. De

plus, utilisateur peut corriger la date par une rotation de la

tige 16 dans un sens et le jour par une rotation de la méme
60 tige 16 dans I’autre sens.

De méme, si I'on corrige le temps affiché par les aiguilles,
un signal de sortie est appliqué a la bobine 9 au passage d’un
jour suivant au moyen de Pinterrupteur 15. :

Le chiffre 9 désigne la bobine du mécanisme du calen-

ss drier. C’est a elle que s’applique le signal sortant du circuit 8
de commande du calendrier qui est excité soit pour com-
muter le calendrier soit pour le corriger. Le chiffre 10 repré-
sente un noyau magnétique qui appartient au mécanisme de
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calendrier. 11 est fait d’'un matériau & haute perméabilité ma-
gnétique. Le chiffre 11 représente un aimant permanent qui
est solidaire d’un organe mobile 13 qui pivote rotativement
autour d’un axe fixe 13a. Le chiffre 12 représente une goupil-
le de positionnement qui détermine la position de 'aimant
permanent 11 dans les conditions usuelles.

Le chiffre 14 représente un interrupteur avec des contacts
S, etS, qui sont isolés et montés sur la plaque de base 7.
L’interrupteur 14 comporte encore un levier d’interrupteur
16a qui est disposé sur la tige 16, mise 4 la masse.

Lors de 'opération de correction de calendrier, quand la
tige 16 est déplacée en rotation vers la droite, le levier 16a est
connecté 4 la borne S, et ceci provoque la correction du
quantiéme. Quand la tige 16 est tournée vers la gauche, le le-
vier 16a est connecté a la borne S; et le jour de la semaine est
corrigé. Ainsi, par renversement du sens de rotation, on dis-
tingue la correction du jour de celle du quantiéme et on met
en action le circuit de correction 8.

L’interrupteur 15 sert 4 appliquer 4 la bobine 9 un signal,
sorti du circuit 8, d’entrainement du mécanisme de calen-
drier dans les conditions normales. Il sert également a ac-
tionner les indicateurs du quantiéme et du jour lors de 'opé-
ration de mise a I'heure des aiguilles. Cet interrupteur com-
porte un organe élastique 25 mis a la masse sur la plaque de
base 7, la borne S; isolée et montée sur la plaque 7 et I'élé-
ment saillant 19a de la roue de calendrier 19 qui actionne
I’élément élastique 25.

La fig. 2 est une vue en plan montrant le mécanisme de
calendrier de la fig. 1. Le chiffre 7 représente la plaque de
base, le chiffre 9 la bobine du mécanisme de calendrier, le
chiffre 10 le noyau magnétique du mécanisme de calendrier
et le chiffre 13 I"organe mobile d’entrainement du calendrier
dont les composants, I'arbre 13a, le logement 13f, le doigt
d’actionnement de la date 13b et celui du jour 13c et 'aimant
permanent 11 sont rigidement reliés. La goupille fixe 12 est
fixée 4 la plaque de base 7 dans une position telle que le doigt
13b et 13c ne peuvent pas s’engager respectivement dans la
couronne 17 et dans I’étoile 18 dans les conditions usuelles
(cette position est appelée position neutre dans la suite de cet
exposeé). Le chiffre 19 désigne la roue de calendrier ou roue
de synchronisation entrainée par la roue des heures 20. Cel-
le-ci est entrainée par rotation du rotor 6 transmise par I'in-
termédiaire du rouage et de la chaussée. La roue de minute-
rie 21 est visible 4 la fig. 2. Le chiffre 22 représente un sautoir
dont une extrémité détermine la position de ’étoile 18. Ce
sautoir est fixé par son centre 4 la plaque de base 7. Il remplit
la méme fonction qu’un sautoir conventionnel en faisant fié-
chir sa partie élastique lors des opérations de correction de
calendrier et de commutation. Le chiffre 16 représente la tige
de commande qui est solidaire du levier d’interrupteur 16a.

On va décrire le fonctionnement du systéme décrit en se

référant aux fig. 1 et 2. La roue de synchronisation 19 est en- -

trainée et effectue une rotation compléte en 24 heures. Elle
tourne en synchronisme avec la roue des heures 20. La rota-
tion est commandée par 'intermédiaire du rouage décrit plus
haut dans les conditions usuelles. Au moment de la com-
mutation, 'élément élastique 25 fliéchit sous I'action d’un
plot 19 faisant saillie de la roue de synchronisation. Il entre
en contact avec la borne S;. Pendant une certaine période, la
bobine 9 du correcteur de calendrier regoit le signal sortant
du circuit d’entrainement 8. A ce moment, 'extrémité 10a du
noyau magnétique 10 est magnétisée sous forme dun pdle S.
La force créée par ce pole S et par le pdle N d’une extrémite
de I'aimant 11 fait tourner I'organe mobile 13 du correcteur
dans la direction de la fléche et fait avancer la couronne de
quantiéme d'un;jour.
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Quand le signal cesse de sortir, I'organe 13 est ramené
dans sa position neutre par la goupille 12 et 'aimant per-
manent 11. A ce moment, le doigt 13b du quantiéme se déga-
ge de la couronne des quantiémes 17 sous I'effet de I'élasticite
du bras 13d. Il n’y a donc pas le moindre risque de recul de
la couronne 17.

Immédiatement aprés cette opération, un signal inverse 4
celui de la commutation de la date sort du circuit d’excita-
tion 8 et il est appliqué 4 la bobine 9. En méme temps, 'ex-
trémité 10a du noyau magnétique du correcteur est magnéti-
sée en pole N et I'organe 13 du mécanisme tourne dans le
sens inverse 4 celui de la fiéche, en déplagant I’étoile des jours
18. Si I’étoile des jours comporte plusieurs fois de suite le
méme jour, par exemple pour un dimanche: SUN et DIM,
ceci étant prévu pour des raisons de diversification sémanti-
que, on obtient une avance de méme valeur en produisant un
signal qui correspond au nombre de jours d corriger. Quand
le signal de sortie cesse d’étre appliqué, 'organe 13 du cor-
recteur est ramané en position neutre selon 'avance de la
date. )

Dans les conditions usuelles, le circuit 8 d’excitation du
mécanisme est agencé de fagon 4 discriminer le cas ou I'or-
gane élastique 25 de linterrupteur est mis en contact avecla
borne S, par une action extérieure perturbatrice, du cas ou
I’organe 25 est mis en contact avec la borne S; pour sortir le
signal, par la longueur du temps de contact.

Lors de I’opération de correction, quand la tige 16 tourne
dans une direction, le levier 16a est connecté a la borne S, et
le circuit 8 d’entrainement du calendrier sort un signal tel
que Pextrémité 10a du noyau du correcteur est aimantée en
podle S. Quand la tige 16 est déplacée dans 'autre sens, le le-
vier d’interrupteur 16a et la borne S, sont connectés et le cir-
cuit 8 fait sortir un signal tel que I'extrémité 10a du noyau
magnétique est aimantée en pole N.

En outre, quand la tige 16 est tournée de fagon continue
dans une direction, elle glisse sur le levier 16a et celui-ci reste
en contact avec les bornes S; ou S,. De ce fait, la date et le
jour peuvent étre corrigés successivement, 4 certains inter-
valles de temps.

L’organe 13 effectue un mouvement alternatif. La gou-
pille de blocage 24 engagée dans le logement 13f et fixéedla
plaque 7 limite la rotation de 'organe 13 dans 'opération de
correction et dans ’opération de commutation.

L’exemple décrit ci-dessus concerne la commutation ins-
tantanée du jour et de la date. Dans le cas oul une roue de
synchronisation est prévue, faisant un tour en un an et dis-
criminant les mois de 30 jours des mois de 31 jours et ou des

, Organes interrupteurs sont disposés pres de cette roue et con-

nectés au circuit de correcteur, I'opération de correction & la
fin de chaque mois peut étre éliminee.

Le circuit d’entrainement 3 qui applique le signal de sor-
tie pour I'entrainement des aiguilles et le circuit d’entraine-
ment 8 qui applique le signal de correction et le signalde '~
commutation sont utilisés individuellement. Toutefois, ces
deux circuits pourraient &tre réunis en un seul circuit, si des
moyens de synchronisation sont prévus entre les aiguilles et
le calendrier, les aiguilles peuvent &tre synchronisées-avec la
date, le jour, le mois ét 'année et le calendrier peut étre com-
muté instantanément. ' - :

Il est aussi facile d’afficher les heures du matin et celles de
I’aprés-midi en utilisant deux fois les mémes indications des

65 jours en changeant la couleur et en commutant I'étoile des

jours toutes les 12 heures.
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